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1. Legyen X € N (0,1). Bizonyitsa be, hogy P (X? > 3) <

c,oh—t

Megoldds: A Csebisev-egyenl6tlenségbdl:
P(X?2>3)=P (X -0 >V3)<3.

2. Legyenek X, Y € B ( ) paraméterti fiiggetlen binomislis eloszldsu valé-
szinfiségii Valtozok Mutassuk meg, hogy X +Y és | X — Y| bér korreldlat-
lanok, de nem fiiggetlenek!

Megoldas: Az egyiitteseloszlas-tabldzat:

X—\i—Y |X<Y‘ 0] 1| X+Y perem
0 1|0 1
1 03 >
2 110 1
|X — Y| perem 3 E

Nem fiiggetlenek, mert:
0=PX+4+Y=0,X-Y|=1)#PX+Y=0) -P(X-Y|=1) =
1.1

%‘.(g(.—&-Y)=1,E(|X—Y|):%,E[(X+Y) X -Y[]=3=
cov((X+Y),|I X -Y]) =0.

3. Legyenek X € Po(0,2) és Y € Po (0, 3) fiiggetlenek!
Mennyi P (X +Y =2)?

Megoldds: X +Y € Po(0,3+0,2) = P (X +Y =2) = Le 05,

4. Becsiiljitk meg annak valészintiségét, hogy 1000 pénzfeldobasndl a fejek
szdma 480 és 520 kozé esik.

Megolddas: Legyen X a penzzel fejet dobunk esemény indikdtor véltozdja.
Ekkor EX =3 és o X =
Jelsljiik S-sel a feJ—dobabok Osszegét, ekkor

P (480 < § < 520) =

480 — 1000 - —1000- 3 _ 520 — 1000 3




S — 500
~P(-1,27< <1,27) ~2-®(1,27) — 1 ~ 0, 796.
( V250 ) (1,27)

5. Tekintsiik a {0, 1,2} dllapottert,

g:

D= = O
= O W=
O O winy

dtmenetval6sziniiség-matrixszal adott Markov-lancot!
Mi az X5 eloszldsa, ha P (Xy =) = %,i =0,1,27

2 1 9
i 2 -
Megoldds: II° =1I-II=[ 0 = = |,
- T 10101
2 6 3
2 1 9
Giy otz )=z sy
37373 1103 187187 18
2 6 3

6. Mondja ki a Boole-egyenlttlenségeket!

Megoldds: Ha Aq, Ag, ..., A, € S tetszdleges események, akkor

a) P <§ Ai) < ép (4)Db) P (f{l Ai> >1— ép (4)).



